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Ata da 66ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 07 de outubro de 2018, com início às quatorze 

horas e quarenta e dois minutos sob a Presidência do Vereador CELSO DAL MOLIN, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio 

Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 

Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Jeferson Cordeiro, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 

Seibert, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Professor Santello, 

Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo 

número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Projeto de lei nº 131/2018; Emenda nº 1/2018 modificativa e supressiva ao Projeto de 

lei nº 91/2018; Parecer n° 199 favorável da Comissão de Justiça e Redação a emenda 

n° 1 ao Projeto de lei nº 91/2018; Requerimentos nº 492, 493, 496 ao 512/2018; 

Indicações nº 863 à 902/2018; Ofício nº 551/2018 - Gab. Ver. Policial Madril, 

justificando ausência na presente sessão. Inscritos para o pronunciamento do grande 

expediente, os vereadores Mazutti, Josué de Souza, Mauro Seibert, Alécio Espínola, 

Paulo Porto, Serginho Ribeiro e Olavo Santos. – Presidente: Finda que está a matéria 

de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia.  

INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma 

solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Temos o Projeto de lei n° 

91/2018 que tem uma emenda. Em discussão a emenda n° 1 ao Projeto de lei n° 

91/2018. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - 

Vereador Pedro Sampaio: Nós estávamos conversando, os subscritores do projeto, e 

vamos pedir o adiamento por quatro sessões para que nós possamos sentar com a 

Cettrans e a secretaria de esportes também para que nós possamos estreitar alguma 

situação do projeto. Então, peço a todos os vereadores que nos acompanhem nesse 

adiamento por quatro sessões para que nós possamos deixar o melhor para Cascavel 

na promoção desse tipo de evento. Temos um pedido do vereador Pedro Sampaio de 

um adiamento por quatro sessões do Projeto de lei n° 91/2018. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Pedido de adiamento por 4 sessões aprovado pela totalidade dos senhores 

vereadores. Em segunda votação o Projeto de lei n° 97/2018 que institui o Dia de 

conscientização da divulgação da fibrose cística em âmbito do município de Cascavel. 

Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 97/2018 aprovado 

em segunda votação pela totalidade dos senhores vereadores. Em discussão agora o 

Projeto de Resolução n° 17/2018 de autoria da mesa diretora que dispõe sobre licença 

ao Excelentíssimo Prefeito Leonaldo Paranhos para ausentar-se do município na forma 

que especifica. Em votação o Projeto de Resolução. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de 

Resolução n° 17/2018 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Em 

discussão agora o Projeto de Resolução n° 12/2018 de autoria da mesa diretora que 

dispõe sobre licença ao vereador Jaime Vasatta do Podemos. Em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 
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manifestem. Projeto de Resolução n° 12/2018 aprovado pela totalidade dos senhores 

vereadores. Passamos para os requerimentos. Temos os Requerimentos 492, 493, 

496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509. - Vereador Olavo 

Santos: Questão de ordem. Na ausência do vereador Policial Madril, venho subscrever 

os requerimentos 496, 497, 498, 500, 501, 506, 508 e 509. Então, ficam subscritos pela 

minha pessoa também. – Presidente: Os requerimentos apresentados pelo primeiro 

secretário Olavo Santos, sendo do Policial Madril, ficam agora também assinados pelo 

vereador Olavo dando validade às suas votações. Coloco em votação os 

requerimentos 492, 493, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 

508 e 509. – Vereador Jaime Vasatta: Peço destaque no 498 que requer informações 

sobre o a companhia de saneamento do Paraná de autoria do Policial Madril. – 

Presidente: Consulto às lideranças se há consenso da deliberação dos demais 

requerimentos.  (-Consenso) – Presidente: Pergunto aos demais vereadores não 

integrantes de bloco parlamentar se há consenso na deliberação dos requerimentos. 

Havendo consenso coloco em votação os requerimentos. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimentos 

lidos, aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. Vamos discutir o 

requerimento 498. Com a palavra vereador Jaime Vasatta. – Vereador Jaime Vasatta: 

Vereador, como você havia me pedido, mas você hoje está na atribuição da 

presidência, não sei como você pode fazer isso. – Presidente: Gostaria de pedir para o 

vereador Mazutti assumir a presidência. Eu quero pedir a palavra. Obrigado. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal 

Molin: O vereador Policial Madril fez a solicitação através de um requerimento sobre 

alguns questionamentos da Sanepar e do contrato que foi feito de 2004 a 2024 que é o 

número 379. Eu gostaria até de esclarecer para o vereador Madril que já tem uma 

discussão muito forte que eu estou fazendo sobre esse contrato. Além da Sanepar não 

cumprir esse objetivo que o Madril está pedindo aqui, ela não cumpriu outros também o 

qual nós estamos juntando toda a documentação e agora, Paulo Porto, você já sabe 

disso, no dia 8 de novembro, nós vamos fazer uma audiência pública aonde nós vamos 

estar discutindo, além de alguns assuntos sobre as águas, esse contrato também da 

Sanepar de 2004 a 2024. Lembrando os senhores que já trouxe a essa Casa até está 

na colocação do Vereador Madril, que algumas funções que a Sanepar tinha que 

desempenhar na cidade de Cascavel, ela não cumpriu e repassou um valor ao 

Executivo para se ver isenta, isso de 2004 até 2012. Plantio de árvores, cuidado de 

fontes, plantio de gramas e outras coisas mais e a Sanepar se viu isenta e o município 

depois disso também não cumpriu o que tinha que fazer, o que estava no contrato. 

Então, nós temos uma falha da Sanepar de 2004 a 2012 e depois de 2012 o dinheiro 

entrou e ninguém fez o que devia ser feito. Então, eu queria esclarecer isso no 

requerimento e dizer que isso vai ser uma ação no futuro depois de vários documentos 

que nós estamos agregando, lembrando também que 1% que foi repassado pela 

Sanepar ao município, ao fundo do meio ambiente não foi encontrado até agora, ou 

não foram encontradas notas para justificar o gasto desse dinheiro, e nós estamos 

atrás dessas notas. Estamos esperando alguns documentos chegarem para nós e 

depois nessa audiência e numa situação nós estaremos esclarecendo tudo isso. Então, 
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quero pedir voto favorável ao requerimento do Madril que vem somar também para 

alguns documentos que nós precisamos para saber por que não foram cumpridas as 

obrigações da Sanepar e também do Executivo. Obrigado. – Presidente: Em votação o 

requerimento 498 do vereador Policial Madril. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Requerimento 498 aprovado 

pela totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem do dia 

deixo a palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse 

público. A primeira inscrição é do vereador Alécio Espínola. - Vereador Pedro Sampaio: 

Peço permissão pra me retirar. Fernando e eu temos uma reunião no Ministério 

Público. – Presidente: Já trabalhou bastante nessa seção, Vereador Pedro Sampaio, 

está liberado. - Vereador Fernando Hallberg: Peço licença pra me retirar pra mesma 

reunião. – Presidente: Liberado. - Vereador Damasceno Junior: Peço permissão pra me 

retirar. – Presidente: Autorizado. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Alécio Espínola: 

Uso essa Tribuna para juntos fazermos uma reflexão. Estamos vivendo uma das 

semanas mais importantes para a nação brasileira. Domingo vamos às urnas para 

escolher o nosso deputado estadual, nosso deputado federal, o nosso senador, 

governador e também o presidente da República. Vivemos neste instante um grande 

drama. A nação brasileira que tem passado nos últimos anos por sérios e graves 

problemas de todas as ordens, podemos assim dizer, mas no domingo nós teremos a 

tranquilidade, teremos um voto que será capaz de mudar esta grande realidade. De um 

lado alguns guerreiros sonhadores, de outro lado também, guerreiros sonhadores 

querendo o melhor para o seu estado, o melhor para o seu município, o melhor para o 

seu país. Que no dia 7 de outubro que vença o povo brasileiro, que vençam as 

melhores propostas, que vença realmente quem tem o desejo de colocar essa nação 

nos trilhos para que possamos, juntos, termos uma nação mais justa, igualitária, mais 

humana. Uma nação em que todos possam ter os mesmos privilégios, uma nação que 

realmente possa fazer a diferença e mostrar para o mundo que nós brasileiros temos 

essa capacidade de escolher o melhor, possamos ser iluminados. Que nesses últimos 

dias que temos e muitas vezes as pesquisas nos confunde ou confundi a opinião 

pública, mas que Deus possa ter misericórdia da sua gente e que vença quem 

realmente tenha amor e paixão pela nação brasileira. Obrigado. – Presidente: Com a 

palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Eu acho que na mesma linha de 

pensamento do vereador Alécio Espíndola que conclama a todos os eleitores de 

Cascavel para que no próximo domingo não se furtem do dever de ir fazer a sua 

votação, não se furtem em escolher o candidato. Eu acho que isso a nossa cidade, o 

nosso país precisa de eleitores conscientes para que possa escolher o candidato com 

suas propostas, escolher o candidato que ele perceba que venha trazer benefício para 

a população. Se é A ou B ou acho que nós temos que sempre de uma forma orientativa 

colocar para os eleitores a importância que eles têm nesse momento das eleições 

porque se ele vota em branco, se vota nulo, se ele anula o voto, se ele não vai votar, 

isso ele coloca para que de repente ele venha a ter um candidato eleito que não é do 

gosto dele, então, por isso que eu uso a Tribuna hoje justamente para que no próximo 

domingo todos os eleitores possam, de maneira consciente, escolher os seus 

candidatos, escolher aqueles que vão nos representar, pedir a Deus que abençoe a 
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todos esses candidatos que colocaram o nome à disposição para que eles tenham 

sempre o discernimento de colocar bem as suas propostas, talvez não conseguem se 

eleger nessa primeira tentativa ou de reeleição, mas que eles coloquem o nome 

sempre à disposição, acho que nós homens públicos temos que sempre colocar o 

nosso nome à disposição porque isso sim que os eleitores possam se conhecer 

melhor, conhecer os candidatos melhor. Então, que Deus abençoe os candidatos e 

também os eleitores para o próximo domingo fazerem uma votação consciente e nós 

possamos ter um Brasil cada vez melhor. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Primeiramente agradecer a 

companhia de um ilustre vereador que vai estar nos deixando, essa é a última sessão 

que passou aqui por um período breve junto conosco. Quero dizer, Professor Santello, 

que foi um prazer o senhor ter retornado a esta Casa como vereador e que o Senhor 

possa o ano que vem estar conosco aqui novamente. Então, lhe deixar aqui um abraço 

e muito obrigado por ter feito parte esses poucos dias conosco. (-Um aparte) Pois não. 

– Vereador Paulo Porto: Faço das suas palavras as minhas com relação a vereador 

Professor Santello. - Vereador Josué de Souza: Também quero desejar ao vereador 

Jaime Vasatta que vai estar se afastando para fazer um tratamento de saúde, que 

Deus possa te abençoar nesse tratamento e que num período breve o senhor possa 

estar aqui de volta porque só quem passou por tratamento de saúde sabe o que é esse 

período de afastamento ficar longe dessas sessões. Quero dizer a vocês também que 

no domingo nós possamos escolher nosso novo presidente, que não seja na bala e 

nem na faca, mas seja no voto. Que possamos escolher o melhor para o nosso país 

por esses 4 anos, que nós possamos escolher o melhorar governo, os melhores 

deputados federais, que possamos defender o nosso estado do Paraná e 

principalmente Cascavel. Que possamos ir com clareza nas urnas sem brigas, sem 

discussão, mas que vença, então, a democracia. Às vezes a gente anda nas ruas e vê 

os nervos bem agitados nessa semana, um torcendo para um lado e outro para outro, 

mas quem tem que ganhar não é nenhum candidato e nem a outro, quem tem que 

ganhar é a democracia. Esse é o meu desejo, que possamos ir às urnas votar e 

escolher especialmente aquelas pessoas que estejam mais perto de nós, que nós 

possamos cobrar depois porque nós somos cobrados, temos que cobrar alguém. 

Então, faça os votos aqui aos nossos candidatos que são vereadores que possam se 

eleger todos eles para que nós possamos cobrar eles com mais firmeza porque temos 

certo conhecimento maior. Era isso que eu queria deixar. Muito obrigado. – Presidente: 

Com a palavra vereador Mauro Seibert: Vou abrir mão da palavra vereador. – 

Presidente: Com a palavra vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Estou 

contemplando com as palavras do vereador Josué. Abro mão da palavra. – Presidente: 

Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Hoje na 

verdade nós estamos vivendo um momento bastante interessante na política nacional, 

momento bastante interessante de cada forma, discursos, automaticamente vemos 

aqui uma questão, é claro, de ordem e progresso e não de desordem e regresso que 

nós avançamos. Na verdade algumas situações que nós vemos a nível nacional, se 

torna até um circo na televisão, coisas engraçadas, glória! Mas o importante é fazer o 

que é certo. As escolhas vão acontecer neste domingo. São tão lindos os discursos 
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que fizeram tantas obras, obras inacabadas. Sei que cada um defende uma situação, 

mas o que eu sempre tento pregar é o seguinte: qual é a importância do coletivo? Nós 

vemos um país que foi literalmente roubado, parcelado, detonado por quantos gestores 

que se diziam a favor da população, detonaram o Brasil, roubaram na cara dura, e isso 

independe de partido, foram pessoas. Aqui na verdade vem aquela questão: que 

atitude? Qual a atitude, qual a responsabilidade de sair candidato, pedir voto e na 

verdade fez tudo errado, mas ainda está pedindo voto? E a responsabilidade agora do 

eleitor? Nós estamos aqui no Legislativo, todos os dias estamos vendo com a situação 

da população e ao mesmo tempo vemos quais os anseios que a população quer, mas 

qual a mudança verdadeira que a população quer? Será que o Brasil está preparado 

para mudança? Será que o Brasil já sabe o quê é eleição? Sabe em quem votar 

literalmente? Sabe a vida da pessoa que ele estará votando? Conhece o que essa 

pessoa fez ao longo da sua história, a vida pregressa desses candidatos? Não conhece 

nada. Aí eu pego alguns jornais e algumas revistas colocam que tem candidato que 

fala: Eu tenho um curral que eu faço o que eu quero, eu falo e eles assistem calados e 

votam em quem eu quero. Voto de cabresto. Temos que ter fé, foco, força e fé, 

acreditar em um país, e ontem falou muito bem o médico aqui: uma questão de 

educação que é prioridade no Brasil. Se fala tanto em saúde e tudo mais, e vou além: 

se montarmos hoje 10 hospitais em Cascavel, se montarmos 10 creches hoje não vai 

resolver o problema de crianças porque o problema é cultural. Faz filho e não sabe 

criar e não pode criar. Ainda se cria uma falsa impressão que está tudo certo, que nós 

seremos felizes quando tivermos aquela casa linda e maravilhosa, quando nós 

tivermos aquele carrão lindo, maravilhoso. Isso é felicidade? Felicidade é agora, o 

momento. A maior felicidade é nossa família, os nossos amigos, as pessoas que estão 

em volta da gente. Isso não é discurso, é a verdade, é fazer o que é certo. Não tem 2 

viés. Não adianta eu ir lá fazer um monte de pedido em churrascos de políticos 

sacanas e pedir uma mudança no país. Então, na verdade só peço serenidade, 

responsabilidade. Votem em quem vocês acreditem, mas de verdade. Porque se não 

acreditarmos nesse país agora, não fizermos uma mudança, ainda vamos esperar 

bastante, não adianta pegar o celular dizer: “o país que eu quero” e fazer tudo errado, 

Não adianta esse miguelzinho, não cola, não vai rolar. Então, muita força, vamos 

acreditar em um país, fazer o que nós temos que fazer de verdade, nosso trabalho aqui 

e sem discursos e sem compras, sem muigé, ação-reação, todo mundo leva sua vida 

às claras. Até hoje fico abismado, como podem as pessoas, Lava Jato, os celulares 

todos grampeados, todo mundo sendo investigado e ainda querer levar vantagens no 

Brasil. É uma grande sacanagem, não é demagogia, é a verdade real. Porque a galera 

pega e acha que tem que fazer o que é errado sabendo que pode ser preso. Igual um 

monte de políticos e estão presos, sendo investigados e querem ser candidatos e pedir 

votos. Tem que parar de migué neste Brasil. A melhor coisa neste Brasil é gerar 

emprego, não é assistencialismo, é gerar emprego. As pessoas tem que trabalhar, 

maior de dignidade do ser humano é trabalhar e levar seu sustento para casa todos os 

dias. E saúde se faz também com qualidade de vida, trabalhando todos os dias e 

também fazendo sua parte. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Olavo 

Santos. - Vereador Olavo Santos: Abro mão da palavra. – Presidente: Eu queria fazer 
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um agradecimento como presidente desta Casa neste momento ao Professor Santello 

por esse tempo que esteve conosco nos ajudando aqui nesta Casa e que Assembleia 

Legislativa de Curitiba ganhe um deputado para que nós possamos ganhar o senhor 

aqui como vereador. É um desejo do coração. Então, que possamos ter o senhor 

conosco com certeza. Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, 

encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às 

quinze horas e trinta e nove minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi 

transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 

trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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